

"Po povodu zaiavlieniia presidenta Trumena" ot Pravdy

Source: Pravda. 28.06.1950, n° 179. Moskva.

Copyright: All rights of reproduction, public communication, adaptation, distribution or dissemination via Internet, internal network or any other means are strictly reserved in all countries.

The documents available on this Web site are the exclusive property of their authors or right holders.

Requests for authorisation are to be addressed to the authors or right holders concerned.

Further information may be obtained by referring to the legal notice and the terms and conditions of use regarding this site.

URL: http://www.cvce.eu/obj/po_povodu_zaiavlieniia_presidenta_trumena_ot_pravdy-ru-6647c78f-0292-4806-8720-23e08a92c96d.html

Last updated: 02/07/2015

По поводу заявления президента Трумэна

Президент Соединенных Штатов Америки Трумэн опубликовал 27 июня специальное заявление в связи с событиями в Корее.

События в Корее, ставшие в центре внимания мировой общественности, со всей очевидностью показывают, что империалистические поджигатели войны, добиваясь своих целей, не останавливаются на полдороге. Как известно, 25 июня провокационное выступление войск марионеточного правительства Южной Кореи, направленное против Корейской народно-демократической республики, развязало военные действия на территории Кореи. В ответ на это охранные отряды и войска Корейской народно-демократической республики предприняли активные меры и, выполняя приказ своего правительства, перешли в контрнаступление, перенесли военные действия на территорию южнее 38-й параллели.

Правительство Корейской народно-демократической республики имело возможность не раз показать свою последовательность в защите интересов корейского народа, его демократического развития, его независимости, его патриотического стремления к единству. Еще в начале июня этого года Единый демократический объединенный фронт и Президиум Верховного народного собрания Кореи в Пхеньяне, выражая волю корейского народа, выступили с предложением осуществить мирное объединение страны. На это предложение южнокорейская клика Ли Сын Мана ответила 25 июня началом междоусобной, братоубийственной войны.

Клика Ли Сын Мана стала на путь военной авантюры. Она заранее рассчитывала на военную помощь своих заокеанских хозяев. Теперь начинают раскрываться агрессивные планы ее покровителей.

Как явствует из упомянутого заявления Трумэна, он отдал приказ военно-воздушным и военноморским силам Соединенных Штатов оказать вооруженную «поддержку» армии предателя корейского народа Ли Сын Мана. В то же время американский президент отдал приказ 7-му американскому флоту «предотвратить нападение на Формозу», что является приказом о фактической оккупации американскими вооруженными силами части территории Китая.

Это заявление означает, что правительство Соединенных Штатов Америки предприняло прямой акт агрессии против Корейской народно-демократической республики и против Китайской народной республики.

Заявление и действия Трумэна, не имеющие прецедента в международных отношениях послевоенного периода, являются еще одним свидетельством того, что американские правящие круги уже не ограничиваются подготовкой агрессии, а перешли к прямым актам агрессии.

Не слишком ли, однако, далеко они зашли?

Американское правительство с присущей ему бесцеремонностью в отношении международного права грубо попирает Устав Организации Объединенных Наций, действуя так, как будто Организация Объединенных Наций совсем не существует.

Возникает вопрос: кто уполномочил американское правительство на такой шаг? Вводя в действие свои вооруженные силы, согласовало ли правительство США свою политику с Организацией Объединенных Наций, в верности которой распинаются Трумэн и Ачесон? Где и когда Совет Безопасности вынес решение, развязывающее руки правительству США в предпринятом им акте прямой агрессии?

Как известно, ни Организация Объединенных Наций, ни какой другой международный орган не уполномочивали правительство США предпринимать те действия в отношении Кореи и Китая, о которых Трумэн объявил вчера.

Предпринимая свой открыто агрессивный акт, американское правительство, очевидно, имело своей целью поставить Организацию Объединенных Наций перед совершившимся фактом.